

Голубь Оксана Степановна  
Музыкальный руководитель первой квалификационной категории  
МАДОУ ДСКН № 6 г. Сосновоборска

## Консультация для родителей

### «ЗНАЧЕНИЕ СЛУШАНИЯ АУДИОСКАЗОК И АУДИОРАССКАЗОВ ДЛЯ РАЗВИТИЯ ДЕТЕЙ».

(все возрастные группы)

Важным достоинством аудиокниги для детей является то, что их озвучивают профессиональные актеры. Первые аудиоспектакли (радиоспектакли) в записи транслировались по радио уже в 30-х годах прошлого столетия, позже они выпускались на виниловых пластинках, так что преимущество аудиосказок родители и психологи оценили еще в XX веке. Слушая интересную аудиокнигу или аудиорассказ, ребенок копирует произношение и интонацию чтеца, приучаясь таким образом говорить правильно. Сегодня выбрать детские произведения для прослушивания доступно во многих источниках. Например, найти аудиокниги можно на сайте «Аудиосказки онлайн», где собрано большое число записей отечественных и зарубежных авторов, предназначенных для юной аудитории.

#### *Прививание вкуса к историям с хорошим концом*

Аудиокнига – это определенный этап в жизни ребенка, помогающий раскрыть все преимущества чтения. Слушать записи всегда получается быстрее, чем читать глазами. С помощью аудиосказок маленький человек быстро знакомится со многими сказочными героями и выберет любимую книгу, после которой чтение станет его любимым занятием.

#### *Мостик к чтению книг*

В том случае, если ребенок ещё не любит читать книги, то аудиокниги выручают нас, родителей. Достаточно включить малышу воспроизведение аудиоверсии сказки с голосами профессиональных артистов, а затем вместе почитать эту сказку с красочными иллюстрациями профессиональных художников. Ребенок уже будет знать героев и наверняка в начале с удовольствием полистает книжку, а чуть позже, сам с интересом начнёт читать эту сказку. Аудиокниги не заменяют семейного чтения, а дополняют. Читать вслух важно, но не всегда возможно. На этот случай и пригодятся аудиокниги, которые можно послушать ребёнку в удобной обстановке.

Прослушивание аудиосказок или аудиорассказов в компании родителей или бабушки с дедушкой позволит отлично провести свободное время и укрепит семейные узы. После окончания записи обязательно следует разобрать сказку с малышом. При общении со своими родными ребёнку передаются моральные-нравственные ценности человеческих отношений, которые помогут ему жить в дальнейшем.

## *Возможность скоротать время*

Многие родители включают аудиосказки или аудиорассказы в дальних поездках. Для таких случаев подойдет книга «Паша и папа в дороге», где главные герои всегда куда-то едут или идут.

При помощи аудиокниги можно помочь ребенку избавиться от скуки в следующих случаях: во время поездки на метро; в автомобильных пробках; при стоянии в очереди.

Читать в таких ситуациях не всегда легко, зато включить запись и надеть при необходимости наушники – очень удобно. Если нет посторонних, и слушать запись имеют возможность и родители, это позволяет обсудить услышанное и способствует образованию семейного литературного кружка.

## *Умение слушать. Формирование артистической речи*

Основную информацию о внешнем мире дети чаще получают через свой развитый визуальный канал восприятия, так как они много смотрят телевизор и «лазают» в гаджетах. Однако, при таком раскладе, слуховой канал деток используется не слишком активно, поэтому такие дети плохо воспринимают информацию на слух. Родители часто жалуются, что ребенок не слышит просьб и требований, он быстро забывает сказанное и услышанное.

На помощь приходят детские аудиокниги, воспроизводимые профессиональными актёрами, они помогают нашим детям понимать речь собеседника, различать акценты, ловить интонацию и самое главное - запоминать. Создание определенного стереотипа прослушивания и воспроизведения позволяет легко и красиво читать стихи и отрывки из прозы. Восприятие информации на слух поможет ребенку в будущем осваивать уроки и лекции во время обучения.

## *Память*

«В одно ухо влетело, в другое вылетело!». Знакомо? Тогда наверняка вы не слушали в детстве аудиосказки. Дети учатся не только воспринимать услышанное, но и это очень важно – запоминать впечатления и крылатые фразы.

### *Рекомендуем послушать:*

- 1) Аудиоэнциклопедии дяди Кузи и Чевостика.
- 2) Аудио сказки Баниласки.
- 3) Аудиокнига «Развивающая аудиоэнциклопедия».
- 4) «Ардис» Серия «Развивающая аудиоэнциклопедия».

*Дорогие родители*, постарайтесь в поиске развития своего ребенка отталкиваться от интересов соответствующие его возрасту, выбирайте то, что он действительно готов слушать и читать. Только так можно заинтересовать детей и привить любовь к литературе.